Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №4 г. Солнечногорска Московской области.

10.11.2011 

Урок математики в 6 классе по теме «Частное двух чисел».

Цель урока:

· познакомить учащихся с правилами деления отрицательных чисел, деления чисел с разными знаками;
· отработка навыков решения задач на проценты;
· закрепление навыков выполнения арифметических действий с целыми числами.
Ход урока:

Первый этап урока.

Результаты самостоятельной работы. На «5» выполнили работу Потапенков Саша, Рулёва Вика, Харьковская Диана.

Оценку «4» за самостоятельную работу получили Теняев Сергей, Полозюкова Настя, Койчиева Аня, Ковалёв Вова, Клименко Коля, Грибинюк Настя, Горохова Аня, страхов Саша, Гаврилиди Тра, Бобков Матвей. Хочу отметить хорошую работу Ивлиева Вани.

Второй этап урока.

Решение задачи самостоятельно с последующей проверкой.

Цена костюма 4500 рублей. Сначала цену снизили на 10%, а затем повысили на 10%. Найти новую цену костюма.

Как вы думаете ответ будет 4500 рублей, меньше, больше?

Решение:

1) 10%=[image: image2.png]100



=[image: image4.png]



2) 4500 ([image: image6.png]


=450( р )- это 10% от 4500 р.

3) 4500-450=4050(р)- новая цена после понижения на 10%

4) 4050 ( [image: image8.png]


 =405(р) – это 10% от 4050 рублей
5) 4050+405=4455(р) – новая цена после повышения на 10%

Ответ: 4455 рублей.

Третий этап урока.

Перед тем как разобрать деление целых чисел. Вспомним, как выполняются арифметические действия с целыми числами. Устный счёт.
-56+(-5)=-61                                                   -13-27=-40

-73+(-27)=-100                                              -16-9=-25

-13+(-13)=-26                                                -7-7=-14

-5+(-11)=-16                                                   -8-1=-9

-29+(-72)=-101                                              -33-48=-81

                                    100-400=-300                                     25+(-51)=-26

                                    25-100=-75                                          -350+51=-299

                                    13-20=-7                                                -16+12=-4

                                     3-4=-1                                                    49+(-50)=-1

                                    68-164=-96                                           35+(-74)=-39

-39+50=11                                              -4((-25)=100

72+(-36)=36                                          -5(200=-1000

7+(-1)=6                                                   8((-125)=-1000

-6+11=5                                                    -28((-4)=112

                                                                    -56(3=-168
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=9
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=-27

                                                                        [image: image14.png](—3)*



=81

-3((-4)((-5)=-60.

Четвёртый этап урока.

Объяснение нового материала.

4(х=-20

                                                х=-5                               х=-20:4                                    
                                           4((-5)=-20

1) 27:(-3)=-9

2) -182:13=-14

3)416:(96-100)=-104

  96-100=-4

 416:(-4)=-104

х((-3)=-66


                                              х=22                                       х=-66:(-3)
                                           22((-3)=-66

4) -91:(-7)=13
5) -240:(-15)=16

6) -220:(-36+14)=10
     -36+14=-22

     -220:(-22)=10

Пятый этап урока.
Работа с текстом учебника.      Стр. 64   §2.8

Правило. Частное чисел a и b равно частному их модулей, взятому со знаком « - », если числа с разными знаками, и со знаком «+», если числа с одинаковыми знаками.

Шестой этап урока.
Устно.     №325.        Определите знак частного

а) 400:(-8)             б) (-420):(-10)            в) (-60):15                  г) 144:12

Устно.    №324.          Определите знак числа х.
а) х((-8)=400         б) (-10)(х=-420           в) х(15=-60           г) 12(х=144

Седьмой этап урока.
Оформление закладки.

(-8)(7=-56                  -6((-9)=54.

Восьмой этап урока.
Домашнее задание.    стр. 64, №326, №327, №328.

Девятый этап урока.

Закрепление навыков.

Решение примеров.

7) -3208:(-8)=401
8) 3612:(-12)=-301

9) -8445:15=-563
10) Среди данных чисел выбрать наименьшее

-30:(-5)                   2) -28:7                      3) 30:(-6)                       4) -28:(-4)

-5 – это наименьший результат

11) 420:(-21)((-4)=
12) 25((-8)-324:(-3)=
